
Domácí hospicová péče v Olešné: tým hospice 
Mezi břehy pomáhá splnit přání dožít doma 
 
Domácí neboli mobilní hospic poskytuje odbornou péči v závěru života. 
Hospicový tým jezdí k pacientům domů, zajišťuje lékařskou péči a podporu 
celé rodině. Pomáhají tak splnit přání většiny lidí – dožít doma, nikoliv v cizím 
prostředí.  
 
Na berounský hospic Mezi břehy se mohou obrátit i lidé z okolních obcí, v dojezdové 
vzdálenosti do 30 km. Služba je částečně hrazena pojišťovnami a zbytek se hospic 
snaží dofinancovat za pomoci dárců. Na konci minulého roku hospic s financováním 
bojoval a vyhlásil proto na podporu služby sbírku.  
 
„Podpořili nás lidé, které jsme provázeli odcházením jejich blízkých a mnoho dalších, 
kteří vnímají službu jako důležitou. Díky sbírce stále fungujeme, vyhráno ale ještě 
nemáme. Abychom službu udrželi, potřebujeme najít spojence i mezi místními 
institucemi a firmami. Hledáme takové ambasadory paliativní péče pro Berounsko,“ 
vysvětluje ředitelka hospicu Zita Hájková. 
 
Smyslem domácí hospicové péče je, aby lidé prožili závěr života doma, bez bolestí, 
v klidu a důstojně. Díky hospicovému týmu zároveň nejsou pečující na péči o 
blízkého sami a nedostanou se do situace, kdy si nevědí rady.  
 
„Často říkáme, že neumíme přidat dny k životu, ale přidáme život do posledních dní. 
Lidé někdy tápou, kdy naše služby poptat. Naše práce, tedy paliativní péče, začíná 
ve chvíli, kdy je ukončena léčba. Lékařské zásahy už nemají přínos, naopak 
pacienta spíše vyčerpávají. V praxi se lidé od doktora třeba dozví, že už je nemá jak 
léčit a nic dalšího pro ně nemůže udělat. Pokud takovou zprávu váš blízký dostane, 
je dobré se nám ozvat, abychom včas začali spolupracovat nebo poradili,“ 
upozorňuje ředitelka hospicu Zita Hájková. 
 
Na tým hospice Mezi břehy se mohou obrátit i rodiče dětských pacientů. Nejde však 
jen o situace, kdy je člověk vážně nemocný, ale obecně o momenty, kdy tušíme, že 
se mohou blížit poslední dny našeho blízkého.  
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